

习近平对一艘中国籍远洋渔船  
在印度洋中部海域倾覆作出重要指示  
要求立即启动应急响应机制  
全力开展救援

13版



## 动能转换显生机 产业优化再提速

# 38.09万元/亩 临淄规上企业亩均税收 缘何居淄博首位

今年临淄区共谋划省市重大项目**151**个,总投资**1202.7**亿元,  
年度计划投资**201.2**亿元,其中省级重点项目**11**个  
争取省市重点项目入选数量居于全市前列,  
年内重大项目开工率、年度投资完成率达两个**100%**

02版

## 从“流浪地球”到全球出圈 淄博机器人做对了什么?

王昭越



火热的五月,国内外制造业展会百花齐放,淄博各大机器人企业的表现力也越来越旺。

5月15日,遨博(山东)智能机器人有限公司董事长韩永光说,最近一段时间,遨博先后参加了在泰国、日本以及我国南昌等地举行的智能制造、智能科技型展会,展示了公司的新产品、新技术、新应用,吸引了众多参观者前来交流、体验。

5月10日—5月13日,遨博i20协作机器人亮相泰国曼谷BITEC会展中心,吸引了大批观众前来围观。几乎同一时段的不同国内外展会现场——日本大阪国际会展中

心、南昌绿地国际博览中心……都能看到遨博不同型号机器人的身影。双臂拉花、机加工上下料、PCB抓取检测、螺丝锁付、车灯涂胶、智能理疗等一系列生活生产的应用场景,遨博机器人几乎都有施展身手空间。

这并不是遨博第一次如此吸睛。看过电影《流浪地球2》的人都知道,影片中出现了遨博机器人、机械臂等产品的的身影,这也让遨博赚足了眼球。

由协作机器人完成重复繁琐的工作,可帮助企业更快速、更安全、更简单地完成生产,解放了人力,提高了生产效率,将员工的专业技能运用到其他地方。遨博机器人“人机协同制造”获评工信部2022年度智能制造试点示范优秀场景,生产的协作机器人产品中比亚迪公司,2022年产销

均过万台,已经成为综合实力全球第二、全国第一的协作机器人公司。

无独有偶,法奥意威机器人系统有限公司最近也收获颇丰。“近期,我们参加了中国国际医疗器械春季博览会、亚洲自助售货和智慧零售博览会,产品在展会现场反响很棒。近期订单量良好,全年订单量预计突破5000台套。”法奥意威机器人系统有限公司总经理巩相峰说。

机器人产业一直被喻为“制造业皇冠顶端的明珠”,淄博市作为工业、制造业之城,目前拥有机器人产业重点企业13家,2022年实现销售收入10.35亿元。

为什么淄博的机器人产业发展如此之快?淄博的机器人企业都做对了哪些决策?淄博市几家重点企业的负责

人不约而同地都回答了两个字:创新。

“技术创新是企业核心竞争力,我们始终坚持走自主可控、研发创新之路。我们建立了规范的产品开发流程体系,目前团队70%以上都是中高级技术、管理人才。”韩永光说,“我们打算今年6月底、7月初推出机械臂的小型化,届时我们的机械臂将比目前机械臂的体积减少50%左右,主机体积大约缩小90%。这个机器人一旦推出,对于整个机器人市场,将会是一项革命性的改变。”

“企业成立之初决定核心零部件自研自制,这个做法实现了降本增效,使协作机器人产品进入2万+时代,成为各个行业都+得起的产品。我们始终坚定做‘机器人+’的践行者,深耕机器人普及之路,积极延伸协作机器人应用

边界,在各种应用场景下实现法奥INSIDE,帮助更多的企业实现自动化升级,为智慧未来不断赋能。”巩相峰坚定地说。

与此同时,淄博良好的营商环境,也为企业发展提供了丰沃的土壤。厚待企业家,帮助企业对接产业资源,推出“人才金政37条”“青鸟计划 人才聚齐”云招聘计划等各类惠企政策帮助企业招才引才,也满足了企业的招聘需求。

淄博市工业和信息化局相关负责人表示,将进一步强化政策支持,梳理整合淄博市促进“四强”产业发展、产业链“链长制”、“人才金政50条”等一揽子政策,结合机器人产业发展需求特点,研究制定专项产业扶持政策措施,推动产业提质增效。

这显然更值得期待。